

习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩 中欧应该相互尊重相互支持 加强发展战略对接实现共同发展

新华社北京12月7日电 12月7日，国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见来华举行第二十四次中国-欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出，去年年底以来，中欧关系呈现巩固发展的良好势头，战略、经贸、绿色、数字领域高层对话取得丰富成果，这符合双方利益和期待。中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明，在当前动荡加剧的国际形势下，中欧关系具有战略意义和世界影响，关乎世界和平、稳定、繁荣。双方有责任共同为世界提供更多稳定性，为发展提供更多推动力。

习近平强调，今年是中国同欧

盟建立全面战略伙伴关系20周年。双方要总结历史经验，把握世界大势，坚持全面战略伙伴关系正确定位。双方要夯实政治基础，坚持以战略视野看待彼此，发挥好领导人会晤和五大高层对话的引领作用，加强战略性沟通，以建设性对话增进理解、妥善处理分歧。双方要树立正确认知，增进理解互信，重信守义，一心一意发展关系，不能因为制度不同就视彼此为对手，不能因为出现竞争就减少合作，不能因为存在分歧就进行对抗。中欧经济具有高度互补性，双方要多做加法，以更广泛、更深入、更广泛合作拉紧中欧利益共同体的纽带。中国经济增长保持稳中向好势头。中国正在推进高质量发展和高水平开放，愿将欧盟作为经贸合作的关

键伙伴、科技合作的优先伙伴、产业链供应链合作的可靠伙伴，追求互利共赢，实现共同发展。双方应该加强市场、资本、技术优势互补，推进传统产业升级和新兴产业发展，探索合作新模式，打造新的增长点，合力完善产业链供应链。双方还要加强人文交流，便利人员往来。

习近平强调，中国式现代化和欧洲一体化是中欧各自着眼未来作出的战略选择，中欧应该相互尊重、相互支持，加强发展战略对接，实现共同发展。共建“一带一路”倡议是开放平台，为世界上150多个国家人民带来了实实在在的好处。赠人玫瑰，手有余香。中方愿继续推进高质量共建“一带一路”，包括同欧盟“全球门户”计划对接，一道帮

助发展中国家加快发展。双方要在联合国、二十国集团等多边框架内加强沟通和协调，坚持多边主义，反对阵营对抗，推动政治解决国际和地区热点问题，就人工智能等事关人类未来的重大问题开展对话和合作，为增进全人类福祉、应对全球性挑战作出贡献。

米歇尔和冯德莱恩表示，欧盟和中国是世界两大力量，互为重要经贸伙伴，合作领域日益广泛。欧中合作是互惠平等的，管理好、发展好欧中关系，直接关乎双方人民利益，也关乎世界的繁荣与安全。欧方高度重视同中国的关系，不希望同中国脱钩，期待同中国发展长期稳定、可预测、可持续发展的关系，希望通过此次欧中领导人会晤为未

来欧中关系发展注入新的动力。欧方对今年以来欧中各领域高层对话成果感到高兴，认为中国经济长期稳定发展符合欧洲利益，希望双方继续加强经贸、绿色、数字等领域对话与合作，共同努力维护供应链产业链稳定安全，并就气候变化、人工智能等事关人类未来的重大全球性问题加强对话，寻求合作。欧盟坚持奉行一个中国政策。欧方愿同中方本着相互尊重、开放坦诚的态度就分歧问题加强沟通，增进了解。欧中对世界和平稳定负有共同责任、拥有共同利益。欧盟愿同中方密切沟通协作，维护多边主义，维护联合国宪章宗旨和原则，推动解决乌克兰、中东等地区热点问题。

王毅参加会见。

今日要闻

外交部发言人华春莹7日宣布：应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席武文赏邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将于12月12日至13日对越南进行国事访问。（新华）

市领导带队开展耕地保护和粮食安全工作调研 夯实粮食安全根基 提升农业生产现代化水平

学思想 强党性 重实践 建新功 传承弘扬“四下基层”优良传统

本报讯 12月7日上午，市委副书记施晓瑛带领市农业农村局有关负责人，开展“四下基层”调研，推进全市耕地保护和粮食安全工作。

在市狮市中心粮库，施晓瑛走进仓库，详细了解粮库储备仓库库容、现有储粮种类和轮换状况、现代化储粮工艺技术应用、综合智能管理等情况。同时，听取在建应急粮食及物资储备项目概况和一期工程进展，要求相关部门按时序完成建设任务，增强石狮粮食物资储备能力。

位于高新区的福建裕庆科技有限公司，一期食用菌生产线今年10月份刚投产，可智能化日产10万瓶金针菇。施晓瑛走进生产线，详细了解产品生产工艺、流程，对公司采用生物工程育种、人工模拟生态环境、智能化控制、自动化机械作业，着力打造高新技术农业生产工厂予以肯定。

当日，施晓瑛一行还前往永宁镇沙美村，协调推进一处撂荒地处置，要求属地镇村和相关部门强化沟通协作，探索土地流转和外包等方式，尽快完成复耕复种。

调研中，施晓瑛要求市直有关部门和镇、村要紧密结合主题教育，沉入一线调查研究，协力推动问题破解，抓实撂荒地复耕复垦工作，坚决扛牢粮食安全和耕地保护政治责任。同时，要加强政策帮扶，强化农业技术指导，兑现相关稳粮惠农政策，提升农户耕种积极性，并有序引导发展“智慧农业”，提升农业生产机械化、智能化水平。此外，要完善粮食日常储备管理，加快仓房设施建设，着力提高储备库容，不断提升粮食应急保供能力。（记者 康清辉）

第九届中国（泉州）海上丝绸之路国际品牌博览会

THE 9th CHINA (QUANZHOU) MARITIME SILK ROAD INTERNATIONAL BRAND EXPO

2023 December 15-17 / 12.15-12.17

倒计时 7天



红砖古厝 老街古韵

游在石狮

本报讯 红砖白石双坡曲，出砖入燕尾脊。在镇中路地下停车楼上方，回填土方后，除了大面积的绿化、休闲路径外，还新建了几栋红砖古厝。日前，记者以绿植为前景，定格下八卦街保护提升项目这一率先建成的节点新貌，在一丛苍翠掩映下，古厝“犹抱琵琶，别有一番韵味。其砖红的贴面砖和层面瓦，也为阴冷的冬日增添了一

进的“一街四节点”中，凤里庵入口广场、镇中路停车楼、三座古大厝、凤里庵修缮、城隍庙前广场，以及凤里庵至马脚桥沿街部分改造区块已完成建设。

如今，水洗砂做旧的骑楼、暖色调的红砖古厝已大面积“还原”，在周遭现代高楼衬托下，更显老街古韵。（记者 康清辉 颜华杰）

第九届“海丝”品博会 将呈现三大亮点

聚焦第九届“海丝”品博会

本报讯 相聚海丝盛会，开拓国际市场。12月7日，据第九届中国（泉州）海上丝绸之路国际品牌博览会（简称“海丝”品博会）组委会有关人士介绍，即将于12月15日至17日在石狮服装城展览艺术中心举行的“海丝”品博会集产业展示、高端论坛、学术交流、招商引资和贸易洽谈于一体，促进“一带一路”经贸交流合作。

据了解，本届“海丝”品博会以“共享新机遇，共创未来”为主题，聚合富含中国元素的时尚商品和“海丝”国家及地区特色产品，推动商业交流合作，赋能中国品牌，输送传统文化与时尚创意融合之美。展会将呈现三大亮点。

体现国际化，增强“海丝”国际属性。本届“海丝”品博会将汇聚国际品牌展商与专业买家，邀请近30个国家和地区的上百家企业参展参会，通过展会平台发挥海内外机构互学互鉴的纽带作用，引领“海丝”品牌开拓创新，共创全球发展、互惠共享的美好未来，助推品牌国际化、高端化进程。

突出品牌化，彰显产品质量与档次。聚焦21世纪海上丝绸之路及新丝绸之路经济带构想提出十周年，重点突出21世纪“海丝先行区”建设十年间新技术、新产品，通过汇聚建发酒业、奥佳华、豪爵摩托、格兰菲迪、蔚来汽车、中茶等知名品牌企业，集中展示“海丝+”品牌发展成果，发挥展会平台优势，助推海丝品牌化发展进程；助力泉州打造“海丝”非遗文化城市形象，促进泉州当地产业深入交流合作，加强“海丝”沿线国家和地区的紧密联系及合作。

推动产业化，培育地方经济特色。本届“海丝”品博会坚持展谈会深度融合，充分展示当地产业市场竞争力和投资前景，吸引产业链上下游企业、机构参展参会，通过优势资源整合、相互赋能，为泉州经济高质量发展注入新活力，推动泉州地区产业化升级。（记者 兰良增 通讯员 许锦航）

石狮市领导率团赴香港 走访乡亲

本报讯 12月1日至5日，石狮市委常委、统战部副部长刘艺波率团赴香港，走访香港石狮同乡总会和基层同乡社团组织，举行“港事乡情”座谈会，拜访在港石狮籍乡贤，与居港乡亲共叙乡情、共谋发展。

在“港事乡情”座谈会上，香港石狮同乡总会会长林佑碧在致辞中表示，希望家乡政府继续与同乡会加强互动，增进联系，全体居港石狮乡亲也将一如既往地关心支持家乡发展建设，共同为香港未来美好社区建设贡献新的力量。刘艺波在座谈时表示，今年恰逢石狮建市35周年，我们热忱欢迎各位乡亲常回家走走看看，把更多的新理念、新技术、新项目带回家乡，成为石狮发展实践的推动者和发展成果的共享者，一同谱写家乡石狮高质量发展的崭新篇章。

除了举办“港事乡情”座谈会，在港期间，刘艺波先后拜访杨孙西、蔡经阳、邱季端、李贤义、李圣波、卢温胜、蔡建四、庄紫祥、卢锦钦等居港石狮籍乡贤。刘艺波表示，希望广大乡贤传承弘扬爱国爱港爱乡的优良传统，推动更多项目在家乡落地建设、投产达效，为石狮发展提供内生动力。

在走访期间，刘艺波还带领石狮市镇（街道）主要负责人走访了旅港锦尚同乡会、港澳永宁同乡会等20多个石狮同乡社团组织，转达石狮市委、市政府对旅港石狮籍乡亲的关心，充分肯定各基层同乡社团所做的贡献和取得的成绩，希望各同乡社团全力支持特区依法施政，关注香港的发展需求，积极参与社区建设，为贯彻“一国两制”方针、维护香港繁荣稳定贡献石狮力量。（记者 邱育钦）

泉州市儿童督导员培训班 在石举行

本报讯 12月6日，2023年度泉州市儿童督导员培训班暨儿童主任示范培训班在石狮市举办。泉州市民政局、石狮市民政局有关负责人，以及来自泉州各县市区的民政部门有关人员、乡镇（街道）儿童督导员、村（社区）儿童主任等参加培训。

此次培训开展了“未成年人保护专题辅导”“困境儿童保障政策解读与实务”授课辅导，组织学员前往石狮市城乡少年宫、石狮市未成年人检察社会工作支持体系建设示范基地进行现场教学，并进行经验分享交流。通过培训，进一步深化了基层儿童福利和未成年人保护工作者对工作性质的认识、对工作职责的领悟、对工作内容的理解，进一步提升了业务能力和工作水平。

据了解，近年来，石狮市始终把未成年人保护工作摆在突出位置来抓，积极构建家庭、学校、社会、网络、政府和社会“六位一体”未成年人保护工作格局。石狮市民政局部署开展“福蓄行动计划”试点，依托儿童之家、城乡少年宫等社区资源和近邻党建服务，联合学校、家庭、社区、志愿者、社会爱心人士等多方资源形成“一核多级服务机制”，全面构建以社区（村）为依托、以社会组织为载体、以社工专业服务为支撑的儿童关爱保护体系。自“福蓄行动计划”项目实施以来，累计服务儿童669人次。（记者 林本鸣 通讯员 高芳）

第六届石狮市公益广告设计大赛结果出炉 15件优秀作品获通报表扬

创城进行时

本报讯 近日，石狮市委宣传部、市委文明办、市市场监督管理局联合发文，对第六届石狮市公益广告原创作品设计大赛获奖的15件作品给予通报表扬。

据悉，为进一步发挥公益广告弘扬主旋律、传播正能量的独特优势，引导和鼓励社会各界参与公益广告创作和传播，推动创作生产更多优秀作品，今年9月份以来，石狮市委宣传部、市委文明办、市市场监督管理局联合举办第六届石狮市公益广告原创作品设计大赛，共征集到作品616件（其中平面类433件，视频类183件）。经专家评审委员会严格评审，并在“文明石狮”微信公众号进行公示，最终确定15件获奖作品，包括平面类6件、视频类9件。

此次获奖作品将充实到“石狮市公益广告库”中。（记者 吴汉松 通讯员 吴雯雯）

扫描二维码

关注石狮日报
头条号、视频号

今日天气

东北风2-3级 沿海4-5级
白天最高温度23℃
夜里最低温度13℃
石狮市气象局发布

石狮举办基层妇联组织建设培训班

本报讯 12月5日，石狮市妇联举办“学思践悟新思想 实干笃行建新功”基层妇联组织建设培训班，以学铸魂、以学促干，进一步提升石狮基层妇联干部、新领域妇联组织、妇女之家、儿童之家相关负责人的综合素质和履职能力。

培训中，市妇联传达了学习了中国妇女十三大会议精神。石狮市党校教研室主任、讲师陈治局受邀作《擘画兴市富民蓝图 逐梦现代化商贸之都》讲座，生动讲述习近平总书记在福建工作期间的重要理念与重大实践；福建省妇女干部学校副校长顾志峰作《深化改革和建设 推动妇联事业高质量发展》专题讲座，进一步阐述新时代赋予基层妇女工作者的使命和责任，以及基层妇女干部如何抓住新时代妇女工作的特点来推动各项工作高质量发展。（记者 庄玲娥）